

销售者售出的产品给消费者带来了巨额财产损失,经司法鉴定,是由于产品质量有缺陷导致。销售者依法给消费者赔偿后,便将产品的生产者诉至法庭索赔。法院判决——

产品生产者有过错 销售者赔偿后有权向其追偿

□淇河晨报记者 郭坤

核心提示 当产品存在缺陷造成消费者人身、财产损害时,消费者既可以向生产者要求赔偿,也可以向销售者要求赔偿。当消费者向销售者主张赔偿时,属于产品生产者的责任,销售者有权向生产者追偿。

案件回放

产品质量有缺陷, 给两家企业造成经济 损失

2010年10月29日,鹤壁某化工装备公司购买了常熟某钢管公司的无缝钢管,并将无缝钢管销售给了鹤壁某机械公司。鹤壁某机械公司使用无缝钢管为华详公司制作了1台价值17.73万元的设备,华详公司将设备投入使用两个月后,于2011年1月11日发现设备中的钢管出现漏洞,2011年4月20日,华详公司向鹤壁某机械公司提出赔偿要求,并扣除了该设备的全部货款17.73万元。

其间,鹤壁某机械公司再次使用鹤壁某化工装备公司销售的无缝钢管为另一家企业——中能公司制作了1台价值17.5万元的设备,中能公司将该设备投入使用3个月后,发现钢管出现泄漏。无奈之下,鹤壁某机械公司重新为中能公司加工了1台设备。

按照法律规定, 产品销售者赔偿了 消费者的经济损失

由于鹤壁某化工装备公司销售的无缝钢管让鹤壁某机械公司在两家客户面前既丢了信誉又赔了钱,2012年6月23日,鹤壁某机械公司找到了无缝钢管的销售者鹤壁某化工装备公司索赔,双方达成赔偿协议,由鹤壁某化工装备公司赔偿鹤壁某

机械公司实际损失36.03万元。

销售者找产品 生产者追偿遭拒, 诉至法庭

鹤壁某化工装备公司作为销售者按《产品质量法》的规定履行了赔偿义务后,想到是生产者常熟某钢管公司所供无缝钢管产品质量不合格造成了自己的经济损失,作为销售者,有权向产品生产者追偿。

可谁知,常熟某钢管公司称,公司的产品没有质量问题,拒绝赔偿。多次协商未果,无奈之下,2012年7月9日,鹤壁某化工装备公司向法院提起诉讼,要求被告常熟某钢管公司赔偿经济损失36.03万元。

法院受理该案后,原告鹤壁某化工装备公司于判决书生效之日起两日内,赔偿原告鹤壁市某化工装备公司经济损失36.03万元。

当事人真实意思表示,符合法律规定,属于有效合同。

鹤壁某机械公司使用由被告生产的无缝钢管为华详公司和中能公司制作的设备在使用中出现泄漏现象的原因,经司法鉴定是由无缝钢管的内部组织存在有气孔、疏松状质量缺陷所致。致使华详公司扣除了鹤壁某机械公司的全部货款,鹤壁某机械公司又给中能公司重新制作了设备,从而给鹤壁某机械公司造成了巨大的经济损失。那么,被告理应对因钢管的产品质量缺陷给原告造成

法律条文

《中华人民共和国合同法》第八条:依法成立的合同,对当事人具有法律约束力。当事人应当按照约定履行自己的义务,不得擅自变更或者解除合同。

依法成立的合同,受法律保护。

《中华人民共和国产品质量法》第二十六条第二项:生产者应当对其生产的产品质量负责。产品质量应当符合下列要求:具备产品应当具备的使用性能,但是,对产品存在使用性能的瑕疵作出说明的除外。

第四十一条第一款:因产品存在缺陷造成人身、缺陷产品以外的其他财产(以下简称他人财产)损害的,生产者应当承担赔偿责任。

第四十三条:因产品存在缺陷造成人身、他人财产损害的,受害人可以向产品的生产者要求赔偿,也可以向产品的销售者要求赔偿。属于产品的生产者的责任,产品的销售者赔偿的,产品的销售者有权向产品的生产者追偿。属于产品的销售者的责任,产品的生产者赔偿的,产品的生产者有权向产品的销售者追偿。

2013年5月31日,此案经合议庭评议,判决被告常熟市某钢管公司于判决书生效之日起两日内,赔偿原告鹤壁市某化工装备公司经济损失36.03万元。

本期案例提供
山城区人民法院
本栏目欢迎提供新闻线索
联系电话:13903920602
13669635421
13938007252

河南新闻奖名专栏



以案说法

河南大正永衡律师事务所协办
本期嘉宾律师:程慧慧
联系 0392-3376611
13938006004
联系 淇滨区兴鹤大街118号
地址 天择商务中心四楼

市民观点

李先生: 生产者应当对其生产的产品质量负责。本案中涉案产品违反了《中华人民共和国产品质量法》对产品质量的要求,属于生产者应承担的责任,销售者在此无过错,因此最终由生产者承担赔偿责任。

刘女士: 在日常生活中,消费者通常不直接与生产者接触,而是通过销售者购买产品。我国法律规定,受害人可以向产品的生产者要求赔偿,也可以向产品的销售者要求赔偿,这是国家对消费者权益的保护。

全市公安机关“向人民报告”

——副市长、市公安局局长周连根答记者问

□淇河晨报记者 陈志付

目前,全市公安机关正在开展以“向人民报告”为主题的系列活动。为此,副市长、市公安局局长周连根接受了淇河晨报记者的专访,并就2013年鹤壁公安工作主要成效、服务民生采取的具体措施及2014年公安工作打算回答了记者的提问。

记者: 周副市长,您好!公安工作牵系着每个人、每个家庭,牵系着社会的安宁。党委、政府和社会各界非常关注。请问,2013年我市整体社会稳定情况如何?

周连根: 2013年,鹤壁市公安机关在市委、市政府和省公安厅的正确领导下,以党的十八大和十八届三中全会精神为指引,紧紧围绕我市经济社会发展大局,坚持强化基础、持续提升、创新发展的工作思路,通过全市公安民警的共同努力,“双节”、“两会”、民俗文化节、中博会、十八届三中全会等重大安全保卫任务圆满完成,重大政治敏感期平稳度过。全市杀人、绑架、强奸、盗窃、抢劫、抢夺案件同比分别下降18.18%、50%、18.46%、11.49%、20%、1.72%,社会治安大局总体平稳。

记者: 在全市社会治安大局总体保持平稳的基础上,2013年,我市的公安工作有哪些亮点呢?

周连根: 刚刚过去的一年,是全市公安工作持续提升的一年。全市公众安全感和公安执法满意度双双位居全省第二,持续保持全省先进单位;在全省公安综合绩效考评中,我市命案侦破、执法质量、治

安管理、信访、出入境、警卫等多项工作走在全省前列,连续10年保持现行命案发一破一,连续8年公安执法工作保持全省先进。我们进一步创新社会管理方式,在基层公安派出所推行以立足警情研判、落实三项交办,月通报排名为主要做法的消防工作运行机制,得到了公安部副部长刘金国、省长助理、省公安厅厅长王小洪的充分肯定和高度赞扬。

记者: 据了解,我市现行命案实现了连续10年发一破一目标,盗窃电动车和自行车等多发性侵财案件也得到有效遏制。一年来,您率领的这支队伍十分辛苦,倾注了大量的心血,付出了辛勤汗水。您是否能够介绍一下有关情况?

周连根: 好的。命案攻坚是鹤壁公安的品牌,这一品牌对鹤壁公安有着特殊的含义。市公安局党委在坚持运用具有鹤壁特色的命案侦破机制的基础上,加大了对其他严重暴力犯罪案件的侦办力度。截至目前,我市是全省唯一连续10年现行命案全破的省辖市,命案侦破综合成绩位居全省第五。严重暴力犯罪案件也基本上做到了快侦快破,整体打击效能进一步提升。同

时,我们自去年4月份以来,针对多发性侵财犯罪高发态势,先后组织开展了打防多发性侵财犯罪“猎鹰”专项行动和打击街头“双抢”专项行动,对群众反映强烈的两抢一盗、诈骗等多发性侵财犯罪发起凌厉攻势,取得了良好效果。全年共刑拘侵财类案件犯罪嫌疑人478人,打掉团伙88个,破案1136起。全市两抢一盗案件同比下降16%,其中盗窃电动车和机动车案件同比分别下降31%、13%。

记者: 在与公安战线的朋友交往中,我经常听说破案是真本事、防范是真功夫。请您谈一下2013年我市公安机关在社会治安防控方面都做了哪些工作。

周连根: 实际上,衡量社会治安良好的标准不仅要看破了多少案,抓获了多少犯罪嫌疑人,还要看发案数。从这个角度来讲,破案是真本事,防范也确实需要真功夫。工作中,我们围绕人民群众反映强烈的社会治安突出问题,坚持不懈地开展各类集中行动,最大限度地挤压犯罪空间。同时,我们不断加强基础防范工作,充分发挥社区民警的主导优势,在居民小区、村庄、单位开展以“四防”(人防、物

防、技防、心防)建设为抓手,以“五无”(无命案、无重大刑事案件、无毒品、无邪教、无群体性事件)创建为标准的平安示范区创建工作。经过坚持不懈努力,全市共创建平安示范区78个,社会治安防控水平明显提高。

记者: 这些成绩的取得与一支过硬的公安队伍是分不开的。公安人员多,管好这支队伍确属不易。请问,您是如何加强队伍管理的?

周连根: 公安队伍建设既是根本,也是保障。我们始终强调抓工作必须两手抓,即队伍管理和业务工作要两手抓,正面典型和反面典型要两手抓。始终坚持从严治警方针不动摇,先后组织开展了正风肃纪专项整治、“严警纪、正警风、树形象”主题教育和纪律作风大检查活动,加大督察和办案力度,严肃查办损害群众合法权益的案件、事件,严肃查办因民警主观原因被群众投诉、新闻媒体曝光以及领导批办的违纪案件,切实营造了监督就在身边、监督无处不在的浓厚氛围。对发现的问题,坚决硬起手腕、查办到底。共查处民警违法违纪案件17起,给予党纪处分4人,给予政

纪处分20人,进一步端正了警风,弘扬了正气。

记者: 2013年,我市公安机关在服务民生、保障民生等方面都采取了哪些举措?

周连根: 在做好公安打防管控主业的同时,市公安局始终把保障民生、服务民生作为公安工作的出发点和落脚点,主动回应人民群众新期待、新要求,不断创新社会管理方式,努力树立亲民爱民为民的良好形象。在便民利民方面,去年年底,市公安局结合实际出台了28条便民利民措施,下放车驾管、消防、出入境等部分业务权限,积极开展了争创人民满意窗口单位和争创人民满意民警活动,受到了人民群众的广泛好评。在户籍改革方面,认真落实市委、市政府关于农业转移人口市民化转户落户城镇的有关要求,积极推出10项户籍管理新举措,为农业人口向城镇有序转移提供户籍政策支持,为加快我市城镇化建设做出了积极贡献。在打击食品犯罪方面,全市公安机关主动出击、积极作为,组织开展打击食品犯罪保卫餐桌安全专项行动,共抓获犯罪嫌疑人118人,捣毁窝点42个,摧毁团伙16个。

成功侦破陈清华等人系列特大生产、销售伪劣兽药(瘦肉精)案件,查扣伪劣兽药39个品种1500公斤,涉案金额达800余万元,为保卫市民餐桌安全做出了积极贡献。在创新服务方面,广大民警充分借助微信、公安微博、网上警务室等网络新型媒体平台,主动与群众交流沟通,积极接受群众评议和监督。目前,市公安局在新浪、腾讯等主流媒体上建立了微博,平安鹤壁微博还多次荣登全国新浪公安风云榜,在治安防范、公安宣传、服务等方面发挥了重要作用。

记者: 听了您的介绍,我们为鹤壁公安2013年取得的这些成绩感到欢欣和鼓舞。2014年,围绕平

安鹤壁建设,我市公安机关将采取哪些措施进一步增强群众安全感和满意度?

周连根: 非常感谢你对公安工作的肯定和鼓励。全市公安工作和队伍建设虽然取得了一些成绩,但公安工作还有一些不尽如人意的地方,维护社会稳定的压力逐步增大,盗窃电动车、自行车、电信诈骗等多发性侵财案件一段时期内有所反弹,队伍违法违纪现象仍时有发生,民警执法能力

2013年,我市物价温和上涨

居民消费价格上涨3%

食品类价格是推动上涨的主要动力

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 马美丽) 2013年,我市物价温和上涨,全年居民消费价格(CPI)上涨3%,比上年高0.5个百分点,与全省CPI涨幅持平。这是记者1月27日从市统计局了解到的。

据鹤壁市地调队消价科调查显示,在构成居民消费价格指数的食品类、衣着类等八大类商品中,呈现七涨一降的状况,上涨幅度大小有别。其中食品类、烟

酒类、衣着类、家庭设备用品及服务类、医疗保健用品及服务类、娱乐教育文化用品及服务类、居住类等商品价格都有不同程度的上涨,只有交通和通信类的商品价格有所下降。

消价科工作人员告诉记者,最影响我市居民消费价格总水平的是食品类商品价格的上涨。食品类价格累计上涨4.3%,成为推动价格总水平上涨的主要动力。”他介绍,去年我市食品类商品中,鲜菜价格波动明显。受粮、油、肉、菜等原材料价格上涨以及人工费用上涨等因素影响,在外就餐价格稳步上涨。

受原料、人工、运输成本增加等因素影响,服装类商品价格上涨幅度较大。娱乐类价格上涨主要是受旅游路线上涨的影响,根据国家《旅游法》的实施,2013年10月1日起,部分旅游路线全线涨价,国内涨幅大都在25%左右。

协会传帮带 农民增收快

——山城区食用菌协会带领300农户走上致富路

□本报记者 靖桂宇

在山城区食用菌协会,有100多人常年从事食用菌的种植销售工作。这个协会的领头羊是山城区鹿楼乡鹿楼社区的李合书。

20多个食用菌 大棚年收入近百万元

食用菌作为绿色天然食品,深受消费者青睐。2007年,李合书听说搞食用菌种植经济效益高,于是找到市食用菌协会会长刘明利开始拜师学艺。

手艺学成了,2007年,李合书多方寻找后,在山城区石林乡选了一块地,建起了3个大棚。但实践远比理论难得多,为了培育好第一茬蘑菇,李合书整天泡在大棚里,仔细观察菌种的长势。

合书忙得不可开交。半年后,大棚里的杏鲍菇、鸡腿菇、白灵菇、金针菇、香菇等十几类食用菌,一茬接一茬地上市了,北京新发地、八里桥批发市场每天都要从这里进货万余斤。

看到种植食用菌的效果这么好,2013年1月,租给李合书大棚的李青山开始跟着李合书一起干。在李合书的指导下,李青山除了有可观的收入外,还带动了周边40户农民种起了食用菌。

2013年5月,李合书把租种北京的大棚全部交给李青山打理。她从北京回到石林镇,开始手把手地教本地农户种植食用菌。为了鼓励农户加入食用菌协会,增加协会的凝聚力,李合书为会员们制定了保护价回收、引导品种种植、提供技术指导等。

在通州,李合书租了当地农户李青山的十几个日光大棚。整理大棚、平整土地、购买菌种,李合书忙得不可开交。半年后,大



南水北调配套工程

穿越淇河倒虹吸工程完工

1月26日,记者在鹤壁市南水北调配套工程施工现场看到,位于淇县高村镇的穿越淇河倒虹吸工程已经完工,正在做填埋等工作。该工程全长400米,为直径3米的钢管包封钢筋混凝土结构。由于淇河地下水位较高,且为砂卵石地层,渗透系数较大,排水和降水难度很大,加上所用钢管直径大,焊接困难。施工方为了保证质量,对管道的每道焊缝都进行了超声波探伤,合格后再进行下一道工序。经过克难攻

坚,终于实现完工目标。图为该工程进行填埋施工的场景。

本报记者 汪丽娜 摄

有待进一步提升,群众对民警工作方法、服务态度等方面时常还有一些举报投诉,这需要我们在今后的工作中加以改进、认真解决。2014年,全市公安机关将深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,以创建平安鹤壁、法治鹤壁为总目标,以民意为导向,牢固树立群众第一、基层第一、民警第一的理念,坚持稳中求进、持续提升,强化基层基础,突出规范执法,深化警务创新,创造性地开展好打防管控各项工作,努力把公安工作和队伍建设推向更高层次、更高水平。重点要着力做到“一个确保”、“两个提升”,强力推进“三严”、“四化”,努力实现“五个不发生”。一个确保,即确保全市社会政治治安大局平稳。“两个提升”,即进一步提升公安机关形象,进一步提升公安公众安全感和执法满意度。“三严”,即严打违法犯罪活动、严密社会面治安防控、严格工作和队伍管理。“四化”,即执法规范化、警务信息化、服务便民化、队伍正规化。“五个不发生”,即不发生影响社会稳定的重大案件、事件,不发生恶性治安和刑事案件、事件,不发生民警重大违纪案件、事件,不发生有重大影响的安全管理事故,不发生有重大影响的涉警负面舆情。

最后,值此新春佳节即将来临之际,我代表全市公安民警对全市人民长期以来理解、支持和帮助公安工作表示由衷的感谢!祝全市人民新年快乐、身体健康、工作顺利、幸福安康!